
CGT Fédération des Finances
Aveyron

ACTION SOCIALE EN DANGER !
COMPTE RENDU DU CONSEIL DEPARTEMENTAL 

D'ADMINISTRATION DE L'ACTION SOCIALE DU 07/04/2011

Notre délégation est intervenue en début de séance sur le projet de régionalisation de l'action 
sociale au Ministère,
En  effet,  l'Administration  Centrale  envisage  une  réorganisation  fondamentale  de  réseau  des 
délégations départementales de l'action sociale, tant au regard de leurs missions  que de leurs 
moyens humains,
En préambule du CDAS, la motion suivante a été présentée par notre organisation :
L’action sociale du ministère est lourdement menacée.
Des informations concordantes font état  d'une évolution inquiétante des moyens humains et financiers 
accordées à l'action sociale par notre Administration Centrale.

Dans le contexte de suppressions d'emplois incessantes à la DGFIP, il semblerait que l'Etat employeur ait  
la ferme intention de « rationaliser » l'action sociale dans notre ministère.
Des projets de régionalisation sont à l'étude et les délégations départementales se verraient petit à petit  
vidées de leur substance par la perte d'un certain nombre de missions qu'elles assumaient maintenant (la 
gestion  de  l'attribution  des  différents  prêts  et  la  gestion  de  la  restauration  collective  sont  notamment  
visées). Au prétexte des contraintes du passage à Chorus , il est en effet prévu de créer une plate forme  
régionale dirigée par un chef de support nommé par le Secrétariat Général qui regroupera des fonctions  
comptables et des fonctions support. Un secrétariat dédié aux médecins de prévention et aux assistants de 
service  social  y  serait  également  implanté.  La  délégation  départementale  quant  à elle  se  contenterait  
d'animer le Conseil Départemental de l'Action Sociale, le suivi du Budget Initial Locale et l'information des  
agents.

La  traque  aux  emplois  « récupérables »  semble  donc  lancée  sur  les  emplois  d'assistant(e)s  des 
délégations départementales : les départements de moins de 1 000 agents n'en seraient plus dotés et dans 
ceux de plus de 1 000 agents,  les  agents  qui  partiront  pour  une raison quelconque,  ne seraient  pas  
remplacés.

Pour la CGT Finances Publiques Aveyron,  ces projets,  s'ils  devaient  se concrétiser,  sont  parfaitement  
inadmissibles. Dans une période ou le pacte social issu de la Libération est attaqué de toutes parts par des  
décisions politiques violentes et injustes, ce sont les agents de la DGFIP et plus largement du ministère qui  
devraient une fois de plus en faire les frais. Ce sont pourtant eux qui voient leur pouvoir d'achat baisser en  
flèche, leurs conditions de travail se détériorer quotidiennement et par la même générer du stress  et un 
mal être professionnel. Ce sont pourtant eux les premiers bénéficiaires potentiels de l'aide sociale.

1) Nous demandons par conséquent aux membres du CDAS de l'Aveyron de se prononcer, par un 
vote, sur le texte suivant :

« les membres du CDAS de l'Aveyron se déclarent opposés à tout projet national de mise en cause  
des attributions actuelles des délégations départementales des services sociaux, ainsi que de la  
qualité et du montant des prestations sociales accordées aux agents de leur département »
    
    2) Nous demandons également au Directeur Départemental des Finances Publiques d'intervenir sans 
délai  auprès  du Secrétariat  Général  des  Ministères  Economiques  et  Financiers  afin  de réaffirmer  son  
attachement et celui des agents du département au maintien des délégations départementales d'action 
sociale de plein exercice. 



Malgré notre demande et l'accord du Président du CDAS, la motion présentée n'a pas pû être 
soumise au vote des membres du CDAS faute d'unanimité des organisations syndicales. 
Néanmoins, celle-ci sera annexée au procès verbal.

Le projet de budget de manifestations de solidarité et d'initiative locale (B.I.L) 2011 a été adopté 
et se présente ainsi: 

– Arbre de Noël      10300€ (-11enfants par rapport à 2010)
– Retraités                4500€ (+14)
– Amitiés finances      350€
– B.I.L     4550€ (sorties annuelles et conférence de santé publique avec la MGEFI)
               TOTAL        19700€ (identique à l'année 2010)

L'arbre de Noël aura lieu le  mercredi 30 novembre 2011 à GAGES.

Après consultation des agents, la sortie annuelle s'effectuera à CORDES SUR CIEL en septembre 
2011.

Nous  sommes  intervenus  pour  déplorer  l'absence  prolongée  (depuis  2008)  d'un  médecin  de 
prévention.  Il  semblerait  qu'aucune  solution  ne  puisse  être  envisagée  à  court  terme :  aucun 
médecin  spécialisé  dans  la  médecine  du  travail  n'a  postulé  pour  occuper  ce  poste  dans  le 
département.  Nous  interviendrons  à  nouveau  sur  ce  sujet  important.  Néanmoins,  le  médecin 
coordinateur régional a effectué les visites obligatoires annuelles pour les collègues des Douanes 
et les agents bénéficiant d'un aménagement de poste.

Madame SARRAT GUILLION, assistante sociale, a présenté son bilan d'activité pour 2010. 49 
permanences ont été tenues. 61 dossiers lui ont été soumis. Celle ci regrette également l'absence 
du médecin de prévention qui permettrait de croiser les informations médicales et sociales afin de 
régler les problèmes dans de meilleures conditions tout en respectant le secret médical.
Madame  SARRAT  GUILLION a  relevé  des  tensions  dans  les  services  notamment  dues  aux 
restructurations  en cours et à la surcharge de travail. Notre organisation la remercie pour son 
intervention et son implication.

Un  point  a  également  été  fait  sur  l'EPAF.  Pour  l'année  2010,  dans  l'Aveyron,  un  nombre 
relativement important d'agents est parti en vacances dans les Centres de l'EPAF (179 séjours 
familiaux) et 61 colons aveyronnais ont profité de séjours.

Madame  CARROL, déléguée, a également rappelé toutes les aides et prêts que l'Action Sociale 
du Ministère met à la disposition des agents.

Les représentants CGT  du CDAS  de l'AVEYRON

Titulaires :
Delphine ALIAS- Trésorerie de Rodez – tél : 05.65.67.82.40
Marie-Claude VINEL- Trésorerie de Decazeville – tél : 05.65.43.02.01

Suppléants :
Marc MEMBRADO- BSI des Douanes de Millau – tél : 05 65 58 15 80
Eric CHARLES- Conservation des Hypothèques de Rodez - tél: 05.65.77.86.15
 
Section de l'Aveyron  CGT Finances Publiques : http://www.financespubliques.cgt.fr/12 
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